

暖心又贴心

# 驻马店市首家爱心智慧驿站投入使用

本报讯(文/图 全媒体记者 刘金霞)小驿站传递大温暖,“小切口”做实“大服务”。近日,由驿城区总工会高标准精心打造的驻马店市首家“全天24小时无人值守智慧驿站”在驻马店市火车站中央广场投入使用,让广大户外劳动者感受到触手可及的关爱和温暖。

这座智慧驿站有什么特别呢?5月6日下午,记者了解到,智慧驿站运用数字化智能手段,安装有人脸识别系统,户外劳动者录入信息后可随时刷脸进入,体验全天24小时如家般的不打烊服务。“以前驿站需要安排专人管理,现在依托科技力量,只要刷脸即可进入,随时享受暖心服务,方便广大户外劳动者,尤其是夜间仍在工作的外卖小哥、环卫工人、快递小哥等新就业形态劳动者,让他们在工作之余感受到党和政府的关心及工会组织的关爱。”驿城区总工会有关负责人介绍。

记者看到,智慧驿站面积近

110平方米,设有阅览室、母婴室等多个功能室,配备有桌椅、冰箱、电脑、空调、电视、饮水机、急救箱、手机充电器、共用雨伞、免费打印复印设备、维修工具、电池换电柜等多项爱心设施,能够为环卫工人、快递员、外卖送餐员、网约车司机、交警等户外劳动者提供直接、便捷的爱心服务。

外卖员小李刚送完单子,来智慧驿站接杯水歇歇脚。他说:“这里有水,还有按摩椅、空调,啥都有,十分便捷。现在(工会驿站)是全天24小时开放,晚上的话也可以进来等单。”

智慧驿站的投入使用,提高了对户外劳动者精准化、多元化服务水平,改善了传统驿站在服务时间、服务效率等方面的局限性,让广大户外劳动者能够感受到来自工会组织的关心和温暖,同时也扩大了工会组织在新业态领域的影响力和凝聚力。



驿站外景



驿站内部一角

## 玫瑰花开红艳艳



5月6日,记者走进驿城区古城街道宋庄村村民赵建新的小花园,被五颜六色的花朵吸引,黄的、粉的、红的,清雅悠远,让人陶醉不已。

“这花真漂亮,是什么品

种?”“这是我养的七色玫瑰,经过改良后花开得更多了。”面对众人的询问,赵建新骄傲地说。

赵建新表示,他以前在洛阳养花,积攒了养花草的经验,后

来回到家乡开了桑葚园,但这门手艺也没落下。在种花、养花的同时,他还致力于培育果树苗,为周边群众提供树苗和种植经验。

(全媒体记者 高琳琳)

## 书法进乡村 墨香沁民心



活动现场

本报讯(文/图 全媒体记者 高琳琳)近日,驿城区书法家协会的书法家走进驿城区蚁蜂镇聂湾村乡贤文化馆,开展“书法艺术进乡村 墨宝飘香助振兴”活动。

“乡村振兴 文化先行”“乡贤为范 激发乡村振兴活力……”活动现场,书法家们挥毫泼墨,书写了一幅幅寓意吉祥、鼓舞人心的作品。这些作品不仅展现了书法艺术的魅力,也寄托了对乡村美好未来的期许。

书法家现场创作书法作品50余幅。作品主题鲜明、创意新颖、内容丰富,集思想性、教育性、艺术性于一体,既具有时代精神,又具有强烈的艺术感染力。活动丰富了乡村文化生活,让传统文化在乡村焕发出新的生机和活力。

## 捡到金项链 及时还失主

本报讯(全媒体记者 王永良)5月5日上午10时许,在驻马店世纪广场游玩的市民宋先生捡到一条价值2万多元的金项链,及时寻找失主并归还。他的行为受到市民的称赞。

据市民侯女士介绍,当时他们一

群老人在广场内自娱自乐地唱歌,宋先生看到在不远处有一个东西在阳光的照耀下闪闪发光,捡起一看是一条金项链。当时宋先生想失主丢失金项链后肯定非常着急,就把项链交给了正在唱歌的老师,用他们的扩音设备

进行广播,寻找失主。

“当时那个失主正在着急地寻找,听到广播称有人捡到金项链感到很惊喜,然后宋先生就把它归还给了失主。”侯女士说,当时失主拿回金项链后,握着宋先生的手,连声表示感谢。